
P
rošlotjedno obilježavanje obljetnice smrti 
istarskog svećenika bl. Miroslava Bulešića 
otkrilo je kako Crkva s malo dodatnog truda i 
angažmana može itekako pridonijeti imidžu 

naših svetaca i blaženika, koji nisu puki likovi sa 
svetih sličica, nego su bili živi ljudi u stvarnome 
vremenu, kojega su obilježili svojom osobnošću i 
sudbinom. Upravo je tako prošloga tjedna postupio 
Hrvatski katolički radio, kada je uoči i na obljetni-
cu Bulešićeve smrti plasirao radijske dokumentar-
ce, koji su i neke javne medije ponukali da pažnju 
usmjere prema ovome najmlađem hrvatskom bla-
ženiku. 
Miroslav Bulešić je za blaženika proglašen prije pet 
godina, zbog svoje mučeničke smrti 1947. kada su 
ga komunisti zaklali nožem u župnom uredu, na-
kon krizme. Naime, vlč. Bulešić je, kao podravnatelj 
Pazinskog sjemeništa i tajnik Svećeničkog zbora 
sv. Pavla, pratio je delegata Svete Stolice mons. dr. 
Jakoba Ukmara na dijeljenju svete potvrde u Buzetu 
i okolnim župama, a u subotu 23. kolovoza 1947. go-
dine podivljali komunisti upali su u župnu crkvu u 
Buzetu kako bi spriječili krizmu, pa je Bulešić svojim 
tijelom branio svetohranište s Presvetim oltarskim 
sakramentom. Komunisti su počeli s prijetnjama 
ubojstvom, koje su i počinili sljedećeg dana, nakon 
krizme u Lanišću. 
Dr. Ukmar je u službenom izvješću za biskupski or-
dinarijat u Trstu napisao: “Nakon završetka krizme 
u crkvi i mise koju je služio vlč. Miroslav Bulešić, 
uputili smo se k župnoj kući. Nakon četvrt sata, kad 
su bili krizmani i oni koji su naknadno prispjeli – 
bilo je to oko 11 sati – pobunjenici su ušli u kuću i 
ubili nožem vlč. g. Bulešića koji je bio kraj vratiju. 
Ja osobno izišao sam iz župnog ureda u predvorje 
i vidio ga mrtva kako leži na tlu među zlikovcima 
koji su zaposjeli kuću; povukao sam se u spavaću 
sobu, gdje sam nakon minute vremena i sam teško 
izudaran i ostao sam ležeći u krvi. Smatrajući da 
sam mrtav, ostavili su mene i potražili župnika, ali 
ga nisu pronašli jer se bio sakrio. Kroz dvadeset sati 
ostao sam u nesvijesti…”.
Vlč. Bulešić imao je tada 27 godina i sada je u tijeku 
kauza za njegovo proglašenje svetim. Kad je pro-
glašen blaženim u nekim se zajedljivim crkvenim 
krugovima govorilo kako je to vatikanska kompen-
zacija naivnoj istarskoj crkvi za otimanje Dajle, u 
aferi s talijanskim benediktincima iz 2011. po načelu 
“mi vama sveca, a vi nama imovinu”. Ako je tada 
i bilo tako (a poslije se vidjelo da baš i nije što se 
Dajle tiče), trampa je itekako uspjela, jer Bulešićeva 
popularnost raste iz godine u godinu i sve je više 
štovatelja i zagovornika tom najmlađem hrvatskom 
blaženiku. Pa bi se Crkvi, po tome načelu, možda 
isplatilo i rasprodati nešto svoje imovine i uložiti 
u promidžbu svetaca. Isplativost je zajamčena, a 
napose vječna. Prošlotjedni Bulešićev primjer to 
jako dobro potvrđuje. •
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Fakultet 5.0

Uvijek je vrijeme za 
studij strojarstva

Igor Čatić
profesor emeritus iz Zagreba

Sve koji misle o budućnosti Hrvat-
ske, ugodno je iznenadio razgo-
vor Bernarda Ivezića s izabranim 
Dekanom Fakulteta strojarstva i 
brodogradnje (FSB), prof. dr. sc. 
Dubravkom Majetićem. Po rezul-
tatima istraživanja teoretičara, 
FSB u cijelosti ispunjava uvjete 
da ga se nazove Fakultetom 5.0. 
U konceptu poznatom pod na-
zivom Industrija 4.0, radi se o 
Kiber-fizičkim sustavima. FSB je 
temeljni fakultet za stvaranje fizič-
kih sustava. Neovisno o vrsti mate-
rijala. Pa i u budućim konceptima, 
jer Industrija x.0 nije proizvod, a 
u bilo kojem konceptu, uvijek su 
bili i jesu nužni fizički sustavi. A 
upravo je proizvodnja fizičkih su-
stava poput obradnih centara ili 
energana, temeljni zadatak FSB-a. 
Nekoliko najvažnijih trenutaka iz 
povijesti strojarstva fakulteta koji 
će iduće godine obilježiti prvo sto-
ljeće uspješnog rada. Koji svojim 
završenim studentima jamči za-
poslenje i u dalekoj budućnosti. 
Već 1936. na FSB-u predavao je 
plastiku prof. Josip Hribar, koji 
je 1943. doktorirao na području 
obrade drva,. Početkom šezdese-
tih započelo se s nastavom iz zava-
rivanja, što je zasluga prof. Drage 
Kunstelja. Zahvaljujući prof. dr. sc. 
Ranku Zgagi o trenju i trošenju po-
čelo se predavati šezdesetih godi-
na. Sve su to bili pionirski pothvati 
u bivšoj državi. Prof. Niko Male-
šević osnovao je 1967. Katedru za 
ljevarstvo, 25 godina prije slične u 
Velikoj Britaniji. Usmjerenje “Pre-

rada polimera” osnovano je 1971, 
kao treće u Europi. Šezdesetih 
godina zahvaljujući prof. dr. sc. 
Aleksandru Đuraševiću započelo 
se razvijati ono što čini danas tako 
nužno područje “industrijsko in-
ženjerstvo”, dio koji se odnosi na 
kibernetiku i njezinu primjeru u 
konceptima Industrija X.0. Ali i 
proučavati sustavnosna teorija, 
planiranje pokusa itd. Prof. dr.sc. 
Nikola Šerman je već sedamde-
setih razvio analogno računal-
no slikarstvo. Zahvaljujući prof. 
dr. sc. Osmanu Muftiću, FSB se 
snažno uključio u suradnju s me-
dicinarima. To se najbolje vidjelo 
u ožujku 2014. kada je na tribini 
“Strojarstvo i medicina” pred-
stavljeno 14 projekata na kojima 
je radilo 35 istraživača. FSB je 
odgojio i niz stručnjaka koji su 
kasnije nastavili radom na dru-
gim fakultetima poput Šumar-
skoga ili Tekstilno-tehnološkog. 
Fakultet se trajno razvijao i 
na nekim područjima postiže 
svjetski prepoznate rezulta-
te, bilo na znanstvenom po-
lju ili primjeni znanstvenih 
dostignuća u svakodnevici. 
Odakle pravo da se neki fakultet 
označi za sada kao 5.0? Sadašnji 
koncept “Industrija 4.0” uve-
den početkom desetljeća kao 
reklamni naziv za povezivanje 
sve snažnijih računala i ostalih 
pomagala u spregu s fizičkim 
sustavima. Dokazano FSB se 
uključio u taj trend još osamde-
setih, od Koncepta 1.0 nazvanog 
“tvornica duhova”. Koncept 2.0 
s karakterističnim akronimima 
CIM (Computer Integrated Ma-
nufacturing). No zbog plastike, 
gume i keramike izvorno je ra-
zvijen na FSB akronim CAPR 
(Computer Integrated Producti-
on). Bio je dio jednog od najve-
ćih projekata u Hrvatskoj s više 
od 300 istraživača, “Razvoj stro-
jarskih i metalurških proizvoda i 

postupaka proizvodnje tvorevina 
u konceptu njihove računalom 
integrirane proizvodnje” (1981.-
1990.). Koncept 3.0 bio je sadržaj 
projekta “Optimiranje fraktalne 
(holonske) proizvodnje polimer-
nih tvorevina” (1998.-2002.). 
Projekt koji je moguće nazvati 
“Neurokirurgija 5.0” koji traje od 
2008. primjer je napretka u smje-
ru koncepta 5.0 kojem je temeljno 
obilježje primjena suradničkih 
robota, kobota. To je već danas 
glasoviti projekt “RONNA G4”, 
autonomnog dvoručnog roboti-
ziranog sustav za neurokirurgiju. 
Može se primjenjivati kao pomoć 
pri stereotaktičkoj navigaciji ne-
urokirurških operacija ili/i kao 
dio invazivnih dijelove operacije. 
Novija dostignuća mogu se 
pročitati u tekstu razgovo-
ra s izabranim Dekanom. 
Jedna je od posebnosti FSB-a, 
među članovima Društva hrvat-
skih karikaturista, najzastuplje-
niji su upravo završeni studenti 
FSB-a. No, to su oni je se učilo 
tijekom školovanja i na fakulte-
tu risanju (rad s rukom). Hoće li 
održati tu tradiciju i sada kada 
se samo crta s pomoću raznih 
naprava, posebno računala?  
Svjestan činjenice da FSB ne 
može sam pokriti sva područja 
trenutno najvažnije industrije, 
one za potrebe medicine, njego-
vi stručnjaci pokrenuli su u rujnu 
2014. osnivanje mega-projekta 
“Medicina i tehnika”. Ugovor iz-
među Rektorskog zbora i HUP-a 
čeka već 27 mjeseci na prisustvo 
Premijera svečanom činu potpi-
sivanja. A radi se o vrhunskoj in-
dustriji, pojedinačnoj i s najvišom 
dodanom vrijednošću. I na kraju 
poruka. Uvijek je vrijeme za stu-
dij strojarstva, jer obrazuje svoje 
studente na sljedećim temeljnim 
područjima: informatika, energe-
tika, materijalika te proizvodnja i 
održavanje fizičkih sustava.  •
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Zlatna statua 
turskog 
predsjednika 
Erdoğana 
podignuta je 
u na wiesba-
denskom trgu 
Njemačkog 
jedinstva 
kao dio 
umjetničkog 
festivala čiji 
je moto “loša 
vijest”. Zlatni 
Erdoğan 
asocira na 
iračkog 
diktatora 
Saddama.
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